

## В НАЛЬЧИКЕ СОСТОЯЛАСЬ ДВУСТОРОННЯЯ ВСТРЕЧА ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ Ю.А. КОКОВА И ГЛАВЫ КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИИ Р.Б. ТЕМРЕЗОВА

В Доме Правительства состоялась двусторонняя встреча Главы Кабардино-Балкарии Юрия Кокова и Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темрезова. Руководители двух республик обсудили вопросы межрегионального взаимодействия, расширения экономического и культурного сотрудничества, реализации совместных инвестиционных проектов в сфере туризма, промышленного и сель-

скохозяйственного производства. Кокков и Темрезов высказались за дальнейшее укрепление добрососедских отношений между братскими народами Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии, которые объединяет многовековая дружба и общая история.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина



## В СООТВЕТСТВИИ С ПОРУЧЕНИЕМ Ю.А. КОКОВА ДАЧА ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР ПЕРЕДАНА РЕСПУБЛИКАНСКОМУ ЦЕНТРУ «РАДУГА» ДЛЯ РЕАБИЛИТАЦИИ ДЕТЕЙ С ДИАГНОЗОМ ДЦП И ЗАБОЛЕВАНИЯМИ ОПОРНО-ДВИГАТЕЛЬНОГО АППАРАТА

В соответствии с поручением Главы КБР Юрия Кокова 17 мая 2017 года дача Правительства Кабардино-Балкарской Республики и земельный участок в курортной зоне Долинск (Нальчик, переулок Сочинский, дом 3) переданы республиканскому центру «Радуга» для реабилитации детей с диагнозом ДЦП и заболеваниями опорно-двигательного аппарата.

К услугам будущих пациентов – комфортабельные помещения, благоустроенная территория, бассейны с минеральной водой.

Соб. инф.

Фото Евгения Каюдина



## ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ В ПРИЁМНОЙ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокков провёл приём граждан по личным вопросам в Приёмной Президента Российской Федерации В.В. Путина. Обращения касались жилищных проблем, организации реабилитационного лечения в одном из федеральных медицинских центров, оказания поддержки многодетной семье. По каждой из поднятых проблем даны поручения соответствующим органам власти и управления с указанием сроков их разрешения. На приёме присутствовал главный федеральный инспектор по КБР В.А. Канунников.

Соб. инф.



### УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики  
О Журавлёве А.И.

1. Освободить Журавлёва Андрея Ивановича от исполнения обязанностей председателя Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору.  
2. До назначения председателя Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору

исполнение его обязанностей возложить на заместителя председателя Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору Беззикову Ирину Сергеевну.  
3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

### УКАЗ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

О награждении Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики Каширгова Б.Х.

За большой вклад в развитие национального музыкального искусства наградить Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики КАШИРГОВА Биалла Ханашовича – композитора.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 17 мая 2017 года №87-УГ

## Исполнение обязанностей главы местной администрации Прохладненского муниципального района возложено на Андрея Журавлёва

На сессии совета местного самоуправления Прохладненского муниципального района заместителем главы районной администрации назначен Андрей Журавлёв, ранее занимавший должность врио председателя Государственного комитета Кабардино-Балкарской Республики по энергетике, тарифам и жилищному надзору.

В этот же день депутаты возложили на А.И. Журавлёва исполнение обязанностей главы администрации района. Прежний руководитель муниципалитета А.Д. Заставский освобождён от занимаемой должности в связи с переходом на другую работу.

**СПРАВКА:** Андрей Иванович Журавлёв родился 26 мая 1973 года в Нальчике. Окончил Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «инженер». Трудовую деятельность начал монтажником радиоэлектронного оборудования на заводе «Телемеханика». С 1996 года работал на различных должностях в Кабардино-Балкарской таможенной службе. С декабря 2011 года – заместитель министра строительства и архитектуры КБР, начальник управления Госкомитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору. С апреля 2016 г. – врио председателя Государственного комитета КБР по энергетике, тарифам и жилищному надзору.



### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЧАС

## БУДУЩИЕ ЮРИСТЫ СТАЛИ ГОСТЯМИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО ОРГАНА

В рамках проекта «Государственный час» депутаты Парламента КБР продолжают встречаться с учащимися различных образовательных учреждений республики. На этот раз гостями парламентариев стали студенты Кабардино-Балкарского гуманитарно-технического колледжа, реализующего программы подготовки специалистов среднего звена по специальностям «Правоохранительная деятельность» и «Право и организация социального обеспечения».

Во встрече приняли участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, вице-спикер Салим Жанагаев, председатель комитета по образованию, науке и молодежной политике Светлана Азикова, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Борис Мальбахов, председатель комитета по законности и правопорядку Михаил Кривко и члены молодежной палаты при Парламенте КБР. Татьяна Егорова, подпирываясь рукой в стенах высшего законодательного органа республики, отметила: «Такие встречи с молодежью стали уже доброй традицией.

Но для депутатов Парламента они, являясь достаточно регулярными, остаются неординарными. Так как наша молодежь отличается особым взглядом на многие явления, процессы, происходящие вокруг, предлагает интересные пути решения тех или иных проблем, для нас эти встречи всегда интересны и даже полезны. В этом зале сегодня собрались молодые люди, большинство из которых решили связать свою профессиональную деятельность с правом. И в этом направлении уже сделаны первые шаги. Наверное, я вас несколько не удивлю, если скажу, что работать по юридической специальности всегда непросто. Необходимо

не только обладать энциклопедическими знаниями, но и уметь применять их на практике. Надо всегда держать руку на пульсе, быть в курсе всех законодательных нововведений. Именно поэтому, несмотря на популярность этой профессии, высококвалифицированные юристы всегда востребованы, и их имена на слуху».

Она выразила надежду на интересный, открытый и откровенный разговор о проблемах, которые сегодня волнуют молодежь в первую очередь. Светлана Азикова рассказала ребятам об истории развития парламентаризма в Кабардино-Балкарии, о законодательском процессе, пояснила

Депутаты Борис Мальбахов и Михаил Кривко, юристы по образованию, дали ребятам немало ценных советов и пожеланий, касающихся профессиональной сферы. На вопрос о том, собираются ли студенты колледжа продолжить обучение по выбранной профессии, почти все ответили утвердительно. Депутаты пожелали ребятам успехов на избранном пути.

Экскурсия по зданию Парламента дала более конкретное представление о работе парламентариев. Встреча завершилась совместным фото на память.

Пресс-служба Парламента КБР  
Фото Хазрилла Ахоевкова

## На склонах самой высокой в Европе горы Эльбрус (5642 метра) заработали две новые веб-камеры: одна в режиме реального времени показывает саму вершину, вторая – Главный Кавказский хребет

Их установили между станций «Гара-Баши» и «Приют-11» на площадке отеля-бунгала «LearRus», расположенного на отметке свыше 3,9 тысячи метров. Таким образом, эти камеры стали самыми высокими в Европе.

В рамках программы «Безопасная республика» властями Кабардино-Балкарии прорабатывается возможность установки камер в Приэльбрусье на немаркированных трассах горы Чегет, где любят кататься фрирайдеры-экстремалы. Во время схода лавин они позволяют установить точное количество людей, находящихся на склонах.

По материалам информгентств

### ИТОГИ

## ОСМЫСЛИТЬ ДОСТИГНУТОЕ, ОБОЗНАЧИТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ

Этой весной в Нальчике состоялся первый Всероссийский семинар по защите растений, в котором приняли участие представители 40 регионов страны («КБП» №79 от 4 мая). Руководство Россельхозцентра не случайно выбрало Кабардино-Балкарию местом проведения столь масштабного мероприятия. Руководитель филиала Россельхозцентра по КБР Станислав Блиев рассказывает об успехах, достигнутых коллективом.

Годом свершений и побед в российском агропродовольственном комплексе назвал 2016-й министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев. Рост сельхозпроизводства в стране превысил четыре процента. Наиболее рентабельными в прошлом году оказалось производство подсолнечника – 56 процентов, сахарной свёклы – 35, сви – 34, фруктов и ягод – 39 процентов.

«Агропромышленный комплекс, который придает позитивную динамику развитию экономики, – констатировал глава ведомства. – С сельским хозяйством связано более трети отраслей экономики: переработка, торговля, сельхозмашиностроение, транспорт, строительство». Широкий спектр государственных и платных услуг юридическим и физическим лицам, осуществляющим деятельность в области растениеводства, оказывает Россельхозцентр.

### РЕШЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАДАЧ

Работники центрального аппарата и всех филиалов вносят большой вклад в решение задач, поставленных Государственной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, рассчитанной на 2013-2020 годы.

Условия и специализацию хозяйственной деятельности сельского населения Кабардино-Балкарии определяют природно-климатические условия республики. В горной зоне сосредото-

чено кормпроизводство, альпийские и субальпийские кормовые угодья, в предгорной – преимущественно садоводство, овощеводство, производство картофеля, кукурузоводство, в степной зоне главным образом сосредоточено производство зерновых и зернобобовых культур, включая кукурузу.

Все это влияет на организацию деятельности специалистов филиала Россельхозцентра по КБР: на сроки начала и окончания профильных работ и определение их объемов, сосредоточение сил и средств для их выполнения, доведение задания по предпринимательской деятельности и многое другое.

Работники регионального подразделения Россельхозцентра успешно справляются с государственным заданием, систематически наращивают объемы платных услуг и работ, своевременно курируют возникающие проблемы, связанные с защитой растений от вредителей, болезней и сорной растительности.

**БОРЬБА С ВРЕДИТЕЛЯМИ**  
В 2016 году больше хлопоты растениеводов республики доставили саранчовые вредители, которые залетели с территории соседних регионов и распространились по всей территории КБР за исключением горной зоны.

По нашей просьбе из республиканского бюджета районным муниципальным образованиям было выделено пять миллионов рублей на борьбу с азиатской саранчой. Благодаря мерам поддержки, принятым Правительством

КБР совместно с Министерством сельского хозяйства и его органами на местах, исполнительными органами власти районов, сельских поселений, под контролем наших специалистов проведено истребление насекомых на площади 4409 га. Ущерб, нанесенный азиатской саранчой, минимизирован.

На текущий год также предусмотрены средства на борьбу с вредителями. В последние три года в республике наблюдается развитие и массовое распространение хлопковой совы на кукурузе, подсолнечнике, томате и сое, но благодаря своевременному выявлению вредителя потеря урожая удалось избежать.

Помощь органов исполнительной власти важна для нас потому, что филиал Россельхозцентра по КБР не обладает контрольными и надзорными функциями. Вся наша работа строится на заявках сельхозпроизводителей.

Во всех филиалах работа по защите растений основывается на общих принципах: обязательное выполнение государственного задания, оказание платных услуг и работ. Именно по показателю соотношения внебюджетных средств к бюджетным оценивается работа сотрудников, определяется рейтинг филиала. В этой связи привлечение внебюджетных средств уделяется все больше внимания. По итогам 2016 года около 70 процентов поступлений от предпринимательской деятельности составляют платные услуги и работы по защите растений.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР  
действует круглосуточная  
антикоррупционная телефонная линия:  
8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: + 13... + 15.  
Ночью: + 11... + 12.  
НА ПЯТНИЦУ, 19 МАЯ  
Небольшой дождь

Курс обмена валют  
на 18 мая 2017 г.  
ПОКУПКА ПРОДАЖА  
USD/RUB 55.40 58.40  
EUR/RUB 61.60 64.70  
РоссельхозБанк  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3548

ИТОГИ

ОСМЫСЛИТЬ ДОСТИГНУТОЕ, ОБОЗНАЧИТЬ ПЕРСПЕКТИВЫ



(Окончание. Начало на 1-й с.)

ЗАБОТА О СБЕРЕЖЕНИИ ПОЧВ

Для нашей республики с её курортными зонами, объектами альпинизма и туризма, которые посещают сотни тысяч отдыхающих из регионов России и зарубежных стран, остро стоит вопрос продовольственного снабжения высококачественной продукцией растениеводства.

Решение этой проблемы требует биологизации сельскохозяйственного производства. Мировой тенденцией последних лет является стремление сельхозпроизводителей ослабить химический пресс на сельское хозяйство, сделать безопаснее крен на развитие приёмов органического земледелия.

Особенно нуждаются в биологизации такие приоритетные отрасли, как садоводство, овощеводство и виноградарство. Специалисты по защите растений знают, что на полях пестициды используются химпрепараты, в результате деградации полезных микроорганизмов почвы накапливаются растительные остатки, всё больше распространяется корневая гниль зерновых культур, корневые, некоторые листовые и стеблевые болезни. Как противостоять этим нарастающим явлениям?

Для этого необходимо ускорить разложение пожнивных остатков, снизить инфильтрацию почвы путём подавления почвобиоты фитопатогенов, стимулировать восстановление полезной микрофлоры и плодородия почвы. Для решения этих проблем, как показывает практика, химические препараты по своей природе непригодны. Только с помощью микробиологических препаратов можно создать благоприятные условия для прорастания семян, роста и развития сельскохозяйственных культур в вегетационный период.

ПРОИЗВОДСТВО СРЕДСТВ ЗАЩИТЫ

Конечно, сегодня невозможно полностью отказаться от традиционных методов защиты. Как показывает практика, комбинированное использование химии и биопроизводства позволяет с большей эффективностью решать вопросы защиты растений.

С учётом всего этого мы провели пересмотрение производства биопрепаратов и в настоящее время можем удовлетворить потребность растениеводческих предприятий в данном виде продукции. В качестве структурного подразделения филиала Россельхознадзора по КБР действует цех по производству препаратов, необходимых для защиты растений (триграммы, псевдобактерии, ризоплан, ризоденцил, бактериоциды).

В перспективе экологическая и экономическая задачи сельского хозяйства будут всё больше согласовываться между собой. Средства защиты растений могут и должны влиять на экономичность сельскохозяйственного производства. Они уменьшают процент потерь до и после уборки урожая, гарантируют качество, обеспечивают питательную ценность и хранилищную способность растений.

При возделывании культурных растений первоочередной задачей является, на наш взгляд, широкое внедрение интегрированной защиты растений, основанной на сочетании различных методов и средств охраны урожая.

НА ДОГОВОРНОЙ ОСНОВЕ

Общественно, что применение средств защиты растений, в том числе и биопрепаратов, предполагает исследование посевов для определения степени их заражённости вредными объектами. С этой целью производители сельскохозяйственных культур заключают договоры

объёма работ по апробации сортовых посевов кукурузы, зерновых, зернобобовых, масличных, технических, овощных, картофеля.

НЕПРЕРЫВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Решение стоящих перед филиалом задач зависит от степени квалификации работников. В наших лабораториях по производству биопрепаратов трудятся опытные специалисты со стажем работы более 30 лет, что гарантирует высокое качество нашей продукции.

В связи с введением профессиональных стандартов 27 специалистов прошли профессиональное обучение по специальности «Агрономия» в КБГАУ. Шесть студентов со средним специальным образованием получили дипломы о высшем профессиональном образовании. На период сессии им предоставлялся оплачиваемый отпуск.

При нашем учреждении работает филиал кафедры растениеводства Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Ковова. Наши специалисты ведут занятия по профориентации в школах, а также являются руководителями кружков энтомологии и фитопатологии. Студенты вузов и учащейся школы посещают наши лаборатории, на предприятиях знакомятся с производством средств защиты растений, проявляя большой интерес к делу защиты растений – весьма важной составляющей системы обеспечения продовольственной безопасности страны. Всё это в совокупности позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

В 2017 году филиал нацелен на повышение объёма и расширение ассортимента производства биологических средств защиты растений, увеличение площади и эффективности применения биологических средств защиты растений.

Владимир АНДРЕЕВ

ВСТРЕЧА

В Кабардино-Балкарском государственном аграрном университете им. В.М. Ковова прошло публичное обсуждение вопросов правоприменительной практики по результатам контрольно-надзорных мероприятий, проводимых Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по КБР и Республике Северная Осетия-Алания.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР НА СТРАЖЕ ГЛАВНОЙ ЦЕННОСТИ – ЗЕМЛИ

Руководитель управления Рустам Абдулхаликов, открыв встречу, отметил, что мероприятия в формате публичного обсуждения в системе регионального ведомства проводятся впервые.

«В дальнейшем такие встречи будут носить регулярный характер», – заявил Р. Абдулхаликов. – Полная информация будет размещена на официальном сайте, чтобы обеспечить доступность широкой аудитории актуальные темы, которые станут предметом обсуждения и конкретного анализа».

За последнее время произошло много изменений в контрольно-надзорной деятельности Россельхознадзора и, в частности, в законодательстве. Однако количество нарушений говорит о том, что для наших специалистов – сделать нашу работу максимально прозрачной, доступной и эффективной, а также максимально снизить степень нагрузки на представительный аппарат агробизнеса.

Заместитель министра сельского хозяйства КБР Мчари Шатов от имени Проводителя Кабардино-Балкарии приветствовал участников публичных слушаний.

Сегодня в Налчине впервые состоялось публичное обсуждение вопросов правоприменительной практики и результатов контрольно-надзорной деятельности Управления Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по КБР и Республике Северная Осетия-Алания, – отметил М.Шатов. – Правительство РФ приняло «дорожную карту» по совершенствованию контрольно-надзорной деятельности в Российской Федерации на 2016-2020 годы. На заседании президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и приоритетным проектам был утвержден проект проекта по реформам контроля и надзора, в рамках которого определены ключевые цели и задачи надзорной деятельности.

Перед участниками публичного обсуждения с докладами выступили руководители отделов и главные специалисты управления. Начальник отдела земельного надзора и надзора в лесах отметил, что в настоящее время вопрос сохранения плодородия сельскохозяйственных земель стоит особенно остро в связи с необходимостью обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации, а также реализации программы

общественная ценность, на защиту которой направлена наша работа. С другой стороны, в сегодняшних экономических условиях одним из приоритетов является снижение административной нагрузки на бизнес.

Как подчеркнул М. Шатов, внедрение рискориентированного подхода при осуществлении контрольно-надзорной деятельности, создание новой модели оценки результативности и эффективности контроля-надзора, внедрение системы профилактики нарушений обязательных требований, исключение устаревших, дублирующих и избыточных требований дадут положительный результат в повышении эффективности деятельности всего агропромышленного комплекса.

В заключение было отмечено, что органы, осуществляющие контроль и надзор, в частности, Управление Россельхознадзора по КБР и РСО-А необходимо подобное публичное обсуждение с представителями бизнеса Кабардино-Балкарии проводить чаще, ибо подобные встречи важны как для хозяйствующих субъектов, так и для представителей власти, поскольку могут наладить более тесное взаимодействие и будут способствовать оперативному решению возникающих проблем.

Участников публичного обсуждения приветствовали министр сельского хозяйства РСО-А Римма Дзидоева, директор Кабардино-Балкарского референтного центра Россельхознадзора Хурти Соковров.

В мероприятии приняли участие руководитель Управления Россельхознадзора по Ставропольскому краю и Карачаево-Черкесии Аслан Алаев, руководители управлений ветеринарии по КБР Аслан Араимов и по РСО-Алания Николай Еремеев, ректор КБГАУ им. В.М. Ковова Аслан Алаев, а также руководители ряда крупных агропредприятий КБР и РСО-А, главы фермерских хозяйств и индивидуальные предприниматели в сфере АПК.

Перед участниками публичного обсуждения с докладами выступили руководители отделов и главные специалисты управления. Начальник отдела земельного надзора и надзора в лесах отметил, что в настоящее время вопрос сохранения плодородия сельскохозяйственных земель стоит особенно остро в связи с необходимостью обеспечения продовольственной безопасности Российской Федерации, а также реализации программы

по импортозамещению продовольственных товаров. Актуальным вопросом в сфере землепользования Кабардино-Балкарии является охрана почв, сохранение и воспроизводство плодородия земель сельскохозяйственного назначения.

По состоянию на 1 января 2016 года в республике имеется 711 600 га земель сельскохозяйственного назначения, в том числе пашни – 282 700 гектаров. То есть в Кабардино-Балкарии регион является одним из самых малоземельных субъектов Российской Федерации. По последнему переписи населения, в сельской местности КБР проживают 394 тысячи человек. Простые расчёты показывают, что в среднем на одного сельского жителя приходится 0,72 га пашни.

Исходя из этого, каждому гектару сельскохозяйственных земель республики должно быть особо бережное отношение, а его использование допустимо только для производства сельхозпродукции. По данным последнего тура агрохимического обследования станции агрохимической службы «Кабардино-Балкарская», из общей площади сельскохозяйственной почвы, наиболее подверженной водной эрозии, составляют около 160 тыс. га (горная и предгорная зоны), ветровой эрозии – 130 тыс. га (степная зона).

Как отмечено в ходе публичного обсуждения, ежегодно в сельском хозяйстве сносится из почвы значительное количество питательных веществ, которые не возмещаются внесением достаточного количества органических и минеральных удобрений. Это привело к тому, что после 2000 года баланс по фосфору в плодородных землях республики оказался отрицательным – вынос из почвы превысил его поступление на 24 килограмма.

В 2016 году отделом государственного земельного надзора проведено 390 контрольно-надзорных мероприятий, в том числе 296 плановых. Выявлено 129 нарушений действующего законодательства РФ в области земельного контроля. Составлено 129 протоколов, вынесено 119 постановлений об административных правонарушениях. На нарушителей наложены штрафы в размере 222 500 рублей.

В ходе дискуссии также обратили внимание на то, что деятельность землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков должна быть направлена на сохранение земли как важнейшего компонента окружающей среды и природного ресурса.

«Земля – главное всеобщее достояние. Только совместными усилиями административных органов, землепользователей и контрольно-надзорных органов мы сможем навести порядок в рациональном и бережном её использовании».

– резюмировали участники публичных слушаний. Начальник отдела надзора в области карантина растений, заместитель начальника отдела зерна управления Анзор Тарчовиков констатировал, что в число типовых нарушений, выявляемых при проведении проверок, входит неисполнение юридическими и физическими лицами надзорных органов о прибытии подкарантинной продукции. Второе распространённое нарушение – несоблюдение правил обеспечения карантина растений при ввозе подкарантинной продукции. Третье сводится к отсутствию фитосанитарной документации на перевозимую продукцию. В Кабардино-Балкарии карантинные фитосанитарные зоны установлены по восьми карантинным вредным организмам на площади более 113 тысяч гектаров. Четвёртое типовое нарушение касается несоблюдения требований о проведении систематических обследований в области карантинных растений.

В соответствии с требованиями федерального законодательства предприятия, занимающиеся производством, заготовкой, перевозкой, хранением, переработкой, использованием и реализацией подкарантинной продукции, должны проводить систематические обследования подкарантинных объектов, то есть мест их производства, хранения и реализации. По словам Анзора Тарчовикова, в 2016 году проведено 469 контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению законодательства РФ в области карантина растений. Возбуждено 194 административных дела, то есть каждый второй хозяйствующий субъект допускает нарушения требований законодательства РФ в области карантина растений.

Владельцы земельных участков должны быть внимательны к вопросам участия публичного обсуждения. Борис БЕРБЕКОВ. Фото Эльзара Штуктова

ТАУСУЛТАН МАГОМЕТОВИЧ НАУРУЗОВ (1870-1929). Корнет (1919), из кабардинских князей Мисостовых, сын подпоручика.



Родился и проживал в ауле Наурузово. В 1906 г. избран в Нальчикскую окружную комиссию по выборам в Государственную Думу. В 1913 г. в составе Кабардинской группы депутатов делегатский горских народностей Терской и Кубанской областей участвовал в праздновании 300-летия царствования в России дома Романовых в Петербурге. Награждён юбилейной медалью. Произведён в чин подпоручика в 1913 г. В составе «Общества распространения образования

ДУХ ВОИНСКОГО БРАТСТВА

среди кабардинцев и горцев Нальчикского округа».

Награждён орденом св. Анны 4-й степени с надписью «За храбрость». В первую мировую войну воевал в составе Кабардинского полка Кавказской туземной конной дивизии. Это notable часть истории нашей республики, с этим периодом связаны главные подвиги наших земляков на полях сражений. Как сама Кавказская дивизия, так входившие в её состав полки Кабардинский, 2-й Дагестанский, Чеченский, Татарский.

Это notable часть истории нашей республики, с этим периодом связаны главные подвиги наших земляков на полях сражений. Как сама Кавказская дивизия, так входившие в её состав полки Кабардинский, 2-й Дагестанский, Чеченский, Татарский.

уникальное воинское соединение по своей организации, многонациональному составу всадников и офицеров, многонациональному составу воинского братства, солидарности и взаимовыручки, что должно служить для всех нас непреодолимым уроком взаимопомощи, человечности и уважения друг к другу.

17 февраля 1915 г. приказом императора Николая II по военному ведомству была учреждена медаль «За труды по отличному выполнению всеобщей мобилизации 1914 г.». Приказом Главнокомандующего Кавказской армией №744 от 16 августа 1916 г. награждён

прапорщик Таусултан Магомедович Наурузов 1870 г.р., село Наурузово.

Участник Гражданской войны в составе 1-го Кабардинского конного полка Белогордской Кабардинской конной дивизии. В 1920 г. эмигрировал во Францию. Был женат. Жена Жан Наурузова (Касаева), рождённая в ауле Касаево, замужем за Карачаево-Черкесской Республики. Сын – Науруз (1899). Дядю – «За труды по отличному выполнению всеобщей мобилизации 1914 г.». Приказом Главнокомандующего Кавказской армией №744 от 16 августа 1916 г. награждён

прапорщик Таусултан Магомедович Наурузов 1870 г.р., село Наурузово.

Участник Гражданской войны в составе 1-го Кабардинского конного полка Белогордской Кабардинской конной дивизии. В 1920 г. эмигрировал во Францию. Был женат. Жена Жан Наурузова (Касаева), рождённая в ауле Касаево, замужем за Карачаево-Черкесской Республики. Сын – Науруз (1899). Дядю – «За труды по отличному выполнению всеобщей мобилизации 1914 г.». Приказом Главнокомандующего Кавказской армией №744 от 16 августа 1916 г. награждён

ВНИМАНИЮ СОБСТВЕННИКОВ МКД!

В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 29.06.2015 №176-ФЗ в ч. 1 ст. 46 ЖК РФ, подделка подписей, внесение ложных сведений, оформление протоколов задним числом подпадает под действие статьи 327 УК РФ «Подделка, изготовление или сбыт поддельных документов».

В связи с возросшей социальной значимостью подделок подделка протоколов общего собрания для собственников МКД НП «ЖКХ Контроль» обратилось в Минстрой России с предложением инициировать в субъектах РФ совещания по данному вопросу с участием представителей органов власти.

В связи с возросшей социальной значимостью подделок подделка протоколов общего собрания собственников, направьте, пожалуйста, соответствующее обращение в региональный центр по адресу: г.Нальчик, пр. Ленина, 57, 3-й этаж, либо по электронной почте: gosckh@mail.ru.

В обращении просим указать, каким образом вы установили факт подделки, какие меры принимали вы или представители собственников вашего дома для признания этих протоколов незаконными, а также какова была реакция правоохранительных органов и ГЖИ на данные противоправные действия.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

НЕКОМУ ПОМОЧЬ

Семь лет назад возле нашего дома №5 на улице Дагестанской какая-то организация приступила к строительству девятиэтажного дома. Построили фундамент, подвальные помещения, но строительство так и не началось. Говорят, что продавец и строители судятся. Я не знаю, что помешало достроить дом, но, что вышло в результате, – сплошное издевательство над стариками.

Нам с женой уже под восемьдесят. Единственный сын живёт в другом городе. Поддержать и заступиться за нас некому. Куда писать и на кого жаловаться, мы не знаем. Но то, что творится за полупраздничным забором брошенного строительства, угрожает нашему здоровью и покою, так как здесь образовалась настоящая свалка. Помогите её убрать.

Хажисмет СРУКОВ

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР

ЗАБЫЛИ О КОМПЕНСАЦИИ

Государственной инспекцией труда в КБР в связи с обращением оператора котельной, проведенная внеплановая выездная проверка в Чегемской теплоэлектростанцией управляющей компании.

В ходе проверки установлено, что оператор котельной был уволен в связи с окончанием сезонных работ. При увольнении ему не была выплачена денежная компенсация за неиспользованный дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью 14 календарных дней, как участнику ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС.

По итогам проведенной проверки работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений. За допущенные нарушения руководителю котельной грозит санкция в виде административного правонарушения в отношении должностного и юридического лица.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать антикоррупционная линия Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления властью. В соответствии с новым положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР.

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ. ТЕЛЕФОН АНТИКОРРУПЦИОННОЙ ЛИНИИ: 8(8662) 40-44-49



К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КАЙСЫНА КУЛИЕВА



«Я ЖИЛ НА ЭТОЙ ЗЕМЛЕ...»

В СТАВРОПОЛЕ НАЧАЛА РАБОТУ ЭКСПОЗИЦИЯ «Я ЖИЛ НА ЭТОЙ ЗЕМЛЕ...». ПЕРЕДВИЖНОЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ПРОЕКТ, ПРИУЧЕННЫЙ К СТОЛЕТИЮ КАЙСЫНА КУЛИЕВА, ОРГАНИЗОВАН СТАВРОПОЛЬСКИМ КРАЕВЫМ ДОМОМ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА И МЕМОРИАЛЬНЫМ ДОМОМ-МУЗЕЕМ К. Ш. КУЛИЕВА.

На выставке представлено свыше двухсот экспонатов из фондов дома-музея – малозвестные фотографии, личные вещи, подарки, письма, документы и книги поэта, отражающие его жизненный и творческий путь.

В зале Ставропольского краевого дома народного творчества собралась предвзвешенная команда культурных и творческих работников члена Союза художников России Светланы Кузнецовой. Картины, запечатлевшие родные для Кайсына Кулиева пейзажи Чегемского ущелья, живописные уголки Кабардино-Балкарии и старого Налчика, ярко иллюстрируют строки поэта и обретают в них свой голос.



Аида ШИРИТОВА

АКЦИЯ

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «МОЛОДОЙ ГВАРДИИ ЕДИНОЙ РОССИИ» СОВМЕСТНО С МОЛОДЕЖНОЙ ПАЛАТОЙ ПРИ ПАРЛАМЕНТЕ КБР ПРОВЕЛО ОЧЕРЕДНУЮ АКЦИЮ «Я – ДОНОР» НА СТАНЦИИ ПЕРЕЛИВАНИЯ КРОВИ МИНЗДРАВА РЕСПУБЛИКИ.

Активное участие в донорской акции приняли студенты колледжей КБГУ информационных технологий и информатики, а также медицинского и Кабардино-Балкарского автодорожного колледжа. Сдавали кровь и сами организаторы акции.

Как сообщил руководитель Кабардино-Балкарского отделения «МГР» Альбек Абазов, «Я – донор» – мероприятие регулярное, каждый раз собирающее вместе молодых людей, которых объединяет желание помочь тем, кто нуждается в переливании крови.

Однако сдать кровь могут не все. Если потенциальный донор недавно болел и принимал

БЫТЬ ДОНОРОМ, ЗНАЧИТ НЕ БЫТЬ РАВНОДУШНЫМ



лекарства, имеет проблемы с гемоглобином и эритроцитами или его вес не соответствует норме, придется отложить благо дело до лучших времен. Если же донор здоров, ему не о чем беспокоиться – инструментом на станции переливания кро-

ви стерильные, одноразовые. Председатель молодежной палаты при Парламенте КБР Ахмед Коготыжев отметил: акция носит необязательный характер, но желательна. Принять в ней участие есть всегда. Подобное неравнодушие мо-

лодью не может не радовать. В этот раз 35 человек сдали около 16 литров крови, которая будет направлена в операционное отделение одной из городских клинических больниц.

Оксана СОКОЛОВА  
Фото Артура Елканова

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛХОЗНАДЗОРА

ЧЕМ УДОБРЯТЬ ПОЧВУ ВЕСНОЙ?

Чтобы собрать осенью хороший урожай, важно провести весеннюю подкормку почвы различными удобрениями, при этом подобрав их правильно, чтобы не нанесли вред растениям. Не стоит забывать, что правило «чем больше, тем лучше» в данном случае не работает.

Весной можно использовать как органические (птичий помет, навоз, торф, зола и др.), так и минеральные удобрения (аммиачная селитра, мочевины, суперфосфат, фосфоритная пыль, калийные удобрения и др.). Свежий навоз – это очень ценное удобрение, но его нужно применять осторожно, так как его избыток может привести к гибели растительного организма. Это связано с тем, что навоз содержит агрессивные вещества. Чтобы восполнить плодородие почвы, лучше всего брать перепревший навоз, так как он уже не содержит вредных веществ.

Органические удобрения, превосходящие навоз по своим питательным свойствам, является птичий помет, вернее его раствор в воде в соотношении 1:2, который необходимо настаивать в течение четырех суток. Недостатком такого

удобрения является то, что при хранении теряются его ценные свойства. Частота внесения органических удобрений по советам агрономов – один раз в несколько лет. Важно помнить, что для полноценной весенней подкормки в почву необходимо вносить не только органические удобрения, но и минеральные. Калий и фосфор, которые содержатся в них, увеличивают рост и урожайность обрабатываемых культур. Их можно и даже нужно использовать ежегодно. Используя минеральные удобрения, можно нейтрализовать почву с кислой средой и, наоборот, окислить щелочную. Также они защищают растения от грибковых заболеваний. Минеральные удобрения легко применять, они продаются в готовом концентрированном виде с подробной инструкцией на упаковке.

Таким образом, можно сделать вывод, что выбор весенней подкормки индивидуален для каждого отдельного случая: необходимо учитывать условия климата, свойства обрабатываемых культур, состояние и тип почвы, при этом подробно изучить виды удобрений и действия, оказываемые каждым из них.

Фатима ГАШАЕВА,  
химик-аналитик химико-токсикологического отдела Кабардино-Балкарского референтного центра Россельхознадзора

ОБРАЗОВАНИЕ

САМАРСКИЕ КАНИКУЛЫ

В КОРРЕКЦИОННОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ СТАНЦИИ ПРИБЛИЖНОЙ УСПЕШНО РАБОТАЕТ ДЕТСКИЙ АНСАМБЛЬ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА «ГОРЯНКА». ЮНЫЕ АРТИСТЫ ЭТОГО ТАНЦЕВАЛЬНОГО КОЛЛЕКТИВА ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СПЕЦИАЛЬНОГО И ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ», КОТОРАЯ ПРОХОДИЛА В ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТЕ ИМ. Т.С. ЗЫКОВОЙ В САМАРЕ.

Мы уже на протяжении десяти лет принимаем участие в различных мероприятиях, проводимых нашими сверстниками и друзьями. В последние годы участвуем в фестивале «Самарская весна» и конференциях с международным участием по проблемам образования и воспитания детей с ограниченными возможностями здоровья», – рассказала о победе коллектива педагог дополнительного образования Елена Жура. – В этом году конференция была посвящена актуальным вопросам специального и инклюзивного образования. В ней приняли участие педагоги из регионов России и Белоруссии.

Перед началом конференции ребята из «Горняки» исполнили два танца: «Хю гор» и осетинский танец «Хонга-кард». Также в исполнении солистки коллектива Медины Сатулиевой прозвучали жемчужины песни «Девушка кавказская» и «Не отнимайте солнце у детей». Горячие аплодисменты долго не умолкали в зале после выступления артистов. С докладом и презентацией о работе школы-интерната станции Приближенной выступила учитель-дефектолог Леля Хидирова. Она рассказала о родной Кабардино-Балкарии, насколько она живописна и красива, и о школе-интернате, где не только обучают и воспитывают детей с нарушениями слуха и речи, но дарят тепло и любовь.

Участники коллектива побывали в лицее Самара, где рассказали о Кабардино-Балкарии, традициях и обычаях, закрепили рассказанное песнями и танцами. Все увидев тот факт, что хотя ребята из интерната не слышат, это не мешает им про-

фессионально выступать, так же, как и обладающим слухом. Директор лицея выразила восхищение и радость знакомства с нашими ребятами и пожелала дальнейших успехов в учебе и творчестве.

В рамках конференции в самарской школе-интернате прошёл конкурс прозвучавших навыков «Самарская весна» в котором приняла участие ученица 7 «б» класса Динара Саралова.

Воспитанники школы-интерната выступили и на концерте в честь победителей международной художественной выставки-конкурса детского рисунка «Человек от края до края», проведенной самарской детской школой искусств «Радуга». Они покорили сердца собравшихся в зале гостей со всей России и ближнего зарубежья.

Воспитанники школы-интерната олепек коллектив самарской школы-интерната во главе с директором Ириной Барановой. Ребят и сопроводивших их педагогов окружили теплотой и вниманием. Дня их была организована интересная программа отдыха в Самаре. Благодаря этой поездке о школе-интернате станции Приближенной узнали многие люди из разных уголков России и Белорусии.

Коллектив школы-интерната благодарит тех, кто оказал материальную помощь для организации поездки в Самару: колхоз им. Петровых во главе с председателем правления Александром Дегтяренко, а также предпринимателей Владимира Хидирова, Владимира Жука и Владимира Кушкова.

Елена АЛЫМИРОВА

«Онкологический диспансер» Минздрава КБР 20 мая проводит день диагностики заболеваний щитовидной железы. Время приема – с 9 до 15 часов в Нальчике, ул. Лермонтова, 23. Справки по телефону: 8(8662) 42-56-42; 8(8662) 42-43-82. При себе иметь только паспорт.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ПОСАДИЛИ КАРТОФЕЛЬ Республика Дагестан. Аграрии посадили этой весной картофель на общей площади более 17 тысяч гектаров при плане этого года в 21 тысячу, сообщила РИА «Дагестан» в региональном Министерстве сельского хозяйства и национальных отношений.

По информации источника, благодаря хорошим погодным условиям в этом году удаётся произвести посевы опережающими темпами: рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составил почти 4 тыс. гектаров.

Среди лидеров посадок в аграрном ведомстве выделили Пашаевский, Хасавюртовский, Буйнакский и Акушинский районы.

В условиях программы импортозамещения в Дагестане с каждым годом старается увеличивать площади под посадками картофеля и, соответственно, валовой сбор. Так, если в прошлом году в республике было получено порядка 395 тысяч тонн, то в этом плане ожидается увеличение до 400 тысяч тонн. При этом ежегодная потребность региона в картофеле составляет около 330 тысяч тонн.

Выбор ПУЧУЮ СЕМЬИ Республика Ингушетия. Власть приняла решение провести республиканский конкурс, в ходе которого выберут самую образованную семью в регионе, которая будет передана в аренду агентству «Интерфакс-Юг» в пресс-службе Министерства труда, занятости и социального развития республики.

Республиканский конкурс «Семья года» проводится при поддержке Правительства, министерств и ведомств региона. Для подготовки к мероприятию сформированы оргкомитеты – сказал собеседник агентства.

По его словам, конкурс проводится среди семей Ингушетии, зарегистрированных в органах ЗАГС, воспитывающих детей, а также хранящих семейные и национальные традиции.

ПРОБЛЕМА ДОРОЖАКОВ Чебаркульский район. Стоимость проезда в общественном транспорте столицы республики с 17 мая увеличилась на 7% – до 15 рублей, сообщила агентству «Интерфакс-Юг» начальник отдела по регулированию тарифов, цен и надбавок мэрии Черкесска Елена Дюбашь.

Руководство города провело политику сдерживания роста тарифов, главным образом руководствуясь социальными интересами населения. Однако в связи с ростом цен на горюче-смазочные материалы и запчасти части для транспорта всё же возникла необходимость небольшого повышения тарифа, – сказала Е. Дюбашь.

Власти города приняли решение о введении нового тарифа на перевозку пассажиров, которые несут предпринимателям, покрывая лишь около 70% затрат.

РЕШИЛ ПРОДАТЬ АВТОМАТ Северная Осетия-Алания. Правоохранительные органы задержали местного жителя, подозреваемого в незаконном обороте оружия на территории республики.

В апреле этого года оперативники получили информацию о том, что на территории республики осуществляется незаконная продажа оружия. Стражи порядка стали вести наблюдения за подозреваемым. В те время когда он закончил работу в республике, он оставил автомобиль на территории заброшенного завода, был задержан оперативниками. Против злоумышленника возбуждено уголовное дело по статье «незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия его основных частей, боеприпасов». Ему грозит наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет.

ГОТОВАТСЯ К БОРЬБЕ С САРАЧНОЙ Ставропольский край. Проводят комплекс мероприятий по предупреждению появления саранчи в восточных районах края. Об этом сообщает пресс-служба краевого административного управления.

На борьбу с вредителями в бюджете региона предусмотрено 28 млн. руб. На эту сумму обработают 150 тыс. га сельхозугодий. Особое защитные мероприятия проводятся на одной трети заплянированной территории.

Сформируют резервный фонд социальных средств борьбы с саранчой.

ОТКРЫЛИ ДИАЛИЗНЫЙ ЦЕНТР Чеченская Республика. Новый диализный центр в Грозном предусматривает создание 20 рабочих мест. В главном здании квалифицированную помощь пациентам, страдающим хронической почечной недостаточностью. На территории региона это третий диализный центр.

Центр возведен на средства компании «Нефройл». Общий объем инвестиций составил 75 млн. рублей.

Подготовил Максим ДАВЫДОВ

ПАМЯТЬ

ИСУФ ОШНОКОВ – ПЕДАГОГ, ВРАЧ, УЧЁНЫЙ

В ЭТОМ ГОДУ ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПЕДАГОГА, ВРАЧА, УЧЁНОГО ИСУФА ХАСАНОВИЧА ОШНОКОВА.

Он родился 25 апреля 1937 года в селе Старый Урх в семье колхозника. После окончания в 1960 году Дагестанского медицинского института в течение трёх лет работал главным врачом кендленской участковой больницы Эльбурского района.

Его незаурядный организаторский талант проявился уже в молодости – он сумел обосновать необходимость строительства нового здания для терапевтического и хирургического отделений, корпуса инфекционного отделения и двухэтажного дома для сотрудников. Его вкладом в развитие больницы в те годы больницы ежегодно занимала первые места в республике.

В 1964 году Исуф Хасанович поступил в клиническую ординатуру Саратовского научно-исследовательского

института травматологии и ортопедии, в том же институте окончил аспирантуру, досрочно защитив кандидатскую диссертацию на тему «Оперативное лечение переломов проксимального отдела плечевой кости».

После окончания аспирантуры вернулся в Кабардино-Балкарию и был назначен ассистентом кафедры общей хирургии Кабардино-Балкарского госуниверситета. С его именем связана организация на медицинском факультете курса травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии, руководителем которого он оставался до конца жизни.

Исуф Хасанович умело сочетал педагогическую, научную, лечебную и организаторскую работу. Его удаем были сложнейшие клинические случаи. Многие пациенты со сложными

травматическими и ортопедическими заболеваниями обязаны своим выздоровлением хирургическому мастерству Ошнокова.

В 1972 году ему было присвоено научное звание доцента, а в 1976-м – высшая квалификационная категория. Он автор более 80 научных работ, большинство из которых опубликовано в центральных научных журналах. Им написаны несколько учебно-методических пособий для студентов интернов и клинических ординаторов по наиболее актуальным вопросам травматологии и ортопедии. С его деятельностью связано внедрение в практику здравоохранения новых методов оперативного вмешательства на позвоночнике при сколиозе, на грудной клетке, краниоциркулярные операции на бедренной кости и костях

таза. Он занимался вопросами осмысления при лечении нерасхожих переломов и локтевых суставов, переломов с дефектами его деятельности связано проведение показательных операций и чтения лекций практикам своим. Умел обобщать накопленный опыт, анализировать деятельность коллег, решать текущие вопросы с учётом перспективы развития служ-

бы, стремился воспитать достойную смену. Каждый травматолог-ортопед республики считает его своим учителем. Все увидев тот факт, что хотя ребята из интерната не слышат, это не мешает им про-

фессионально выступать, так же, как и обладающим слухом. Директор лицея выразила восхищение и радость знакомства с нашими ребятами и пожелала дальнейших успехов в учебе и творчестве.

Елена АЛЫМИРОВА

ФЕСТИВАЛЬ

«Познаём Россию заново. Вместе!» – под таким названием 20-22 сентября планируется проведение в Кабардино-Балкарии второй фестиваль отделений Русского географического общества на Юге России.



ЮЖНОРОССИЙСКИЙ ФОРУМ РГО



О подготовке к масштабному мероприятию рассказывал один из его организаторов Мурад Малхоев – член Русского географического общества с 2008 года, руководитель Зольского отделения РГО, основатель и бессменный руководитель детской общественной экологической организации «Додо клуб».

Также готовятся к открытию этнопарка и этномузея – постоянно действующие объекты, которые будут служить развитию туризма на территории Кабардино-Балкарии. Концертную программу готовят местные школьники из общественной организации «Додо клуб» – коллектива члена Русского географического общества, президентом которого является министр обороны России Сергей Шойгу.

АКЦИИ

Участники мотоклуба Нальчика в знак поддержки идеи выбора разумной и безопасной скорости движения на дорогах вышли на магистральные улицы столицы региона, чтобы оформить символическое соглашение и скрепить обещания подписания на логотипах четвертой глобальной недели безопасности дорожного движения.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР



Личный пример представителей автотранспортных предприятий и наглядный призыв напомнит водителям популярного транспорта о необходимости верно выбирать скорость.

Представители образовательных учреждений Нальчика, учащиеся которых с начала года чаще всего попадали в аварии, обратились к автомобилистам с призывными лозунгами «Сохрани жизнь! Сбавь скорость».

В центральном парке Нальчика в рамках четвертой глобальной недели безопасности дорожного движения волонтеры фонда «Содействие развитию карачаево-балкарской молодежи «Эльбрусом» изобразили участников и очевидцев дорожных ситуаций, когда водители по-разному отнеслись к выбору разумной скорости на дороге.

К четвертой глобальной неделе безопасности дорожного движения присоединились водители автотранспортных предприятий Майского района, осуществляющие пассажирские перевозки по маршрутам местного и межрайонного сообщения.

Полицейские напомнили водителям, что они несут полную ответственность за жизнь и здоровье своих пассажиров и должны служить примером неукоснительного соблюдения правил дорожного движения и выбора разумной и безопасной скорости.

При въезде на крупнейшую торговую базу республики, через которую ежедневно проходит несколько тысяч грузовых и легковых автомобилей, организаторы проезда объявили единый день присоединения

водителей к четвертой глобальной неделе безопасности. Вместе с пропуском на стюкаю более четырех тысяч автомобилей из республик Северного Кавказа получили информационные брошюры, призывающие соблюдать скорость на автодорогах и выбирать разумную и соответствующую условиям скорость.

Напоминать водителям о правилах безопасного передвижения работники пропускных пунктов и парковочной базы будут не только во время акции, но и на постоянной основе.

Символ, отражающий семейные ценности

В Международный день семьи сотрудники ГИБДД Черкесского района выступили в поддержку сохранения семейных ценностей и жизни каждого человека от самого маленького до самого старшего.

Участники акции поблагодарили организаторов за добрые пожелания и обещали беречь своих близких и каждый день напоминать им правила дорожной безопасности.

СПОРТ

Прошли отбор на чемпионат России

В середине июня во Владивостоле состоится чемпионат России по греко-римской борьбе. Его участниками станут спортсмены из Эльбурского района Мурад Локьяев (на снимке), Махмуд Башиев и Керим Джансуев, которые успешно прошли отборочные соревнования.



Все трое спортсменов – воспитанники районной детско-юношеской спортивной школы, их наставниками являются заслуженный тренер России Юрий Локьяев, Хусейн Этезов и Магомед Байлауев.

ПОЛИЦИЯ

Ваши вопросы – наши ответы

В Эльбурском районе стало доброй традицией проводить совместную профилактическую работу с подрастающим поколением, в том числе в сфере профилактики правонарушений. Члены Общественного совета при ОМВД России по Эльбурскому району, КДН и ЗП администрации Эльбурского района, сотрудники инспекции по делам несовершеннолетних отдела МВД России по Эльбурскому району провели ряд профилактических мероприятий.

провели член Общественного совета при ОМВД России по Эльбурскому району Дуся Абаунова, юристконсульт ОМВД России по Эльбурскому району Жаннет Ахметова, главный специалист КДН и ЗП при администрации Эльбурского района Татьяна Карданова, инспекторы отделения ПДН ОУПИ и ПДН отдела МВД России по Эльбурскому району. Затем ребятам предложили пройти тестовые задания для укрепления полученной информации. После того как все ответы были проверены, общение продолжилось в рамках «круглого стола».

В преддверии приближающихся летних каникул в школах Лашукты, Былым, Кенделена лекции для старшеклассников провели член Общественного совета при ОМВД России по Эльбурскому району Жаннет Ахметова, главный специалист КДН и ЗП при администрации Эльбурского района Татьяна Карданова, инспекторы отделения ПДН ОУПИ и ПДН отдела МВД России по Эльбурскому району. Затем ребятам предложили пройти тестовые задания для укрепления полученной информации.

Обращаться круглосуточно. Сообщения о происшествиях, вне зависимости от места и времени совершения, полиция сведений и формы, круглосуточно принимают в любом органе внутренних дел.

АФИША

Музыка – душа. 19 мая в 19 часов в Музыкальном театре КБР начнется концерт Дины Белоцерковской с живым звуком.

стоит концерт «Отражение». Академический симфонический оркестр им. В.И. Сафонова (г. Кисловодск) исполнит концерт Петра Чайковского оркестром №21 Софьяннова Амадея Моцарта и Софьяннов №1 Дмитрия Шостаковича.

«Моя Вселенная, моя душа – музыка» – так назвала свою новую программу, солистка этого театра, лауреат всероссийских конкурсов.

Дирижер – лауреат международных конкурсов Петр Никифоров (Швейцария). Солистка – заслуженная артистка России Светлана Бережная (Фергана).

В концерте принимают участие ансамбль «Терские казаки» под руководством заслуженного деятеля искусств КБР Галины Барцаровой, а также оркестр театра – дирижер Александр Четурный. За роялем главный концертмейстер театра Заур Шабатауов, скрипка – Магомед Башиев, аккордеон – Мурад Малхоев, гитара – Арсен Индрокров. Зажуржисиров – Леонид Пампелев, режиссер – заслуженный деятель культуры КБР Тамара Сафарова.

Вход свободный. Дирижер – лауреат международных конкурсов Петр Никифоров (Швейцария). Солистка – заслуженная артистка России Светлана Бережная (Фергана).

Оркестр из Кисловодска. 25 мая в 16 часов в Северо-Кавказском государственном институте искусств со-

Специальный жест вечера Дениза Хемкилаев – участника телевизионного шоу «Голос. Дети» на Первом канале.

Объявления. 42-69-96 E-mail: kbpr@mail.ru

Вниманию акционеров ОАО «Эльбурская сельхозтехника». Открытое акционерное общество «Эльбурская сельхозтехника» сообщает, что 8 июня 2017 года в 16 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Абидова, 10, в административном здании состоится годовое общее собрание акционеров, проводимое в форме собрания, со следующей повесткой дня:

1. Утверждение годового отчета за 2016 год, годового бухгалтерского отчета, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества за 2016 год, заключения аудитора общества за год. 2. О распределении прибыли (в том числе выплата (выплат) дивидендов и убытков общества по результатам 2016 финансового года. 3. Избрание совета директоров общества. 4. Избрание ревизионной комиссии общества. 5. Избрание единоличного исполнительного органа общества. 6. Утверждение аудитора общества на 2017 год. 7. О назначении ежемесячного вознаграждения председателю совета директоров общества.

Начало регистрации акционеров с 15 часов 30 минут. Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, – 9 мая 2017 г. Телефон: 8(8662) 75-38-42, 75-38-43.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкеев, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и историко-наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Конарева – делопроизводитель; О. Накова – редактор по выпуску; Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 3635 экз. Заказ – №960. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера в печать – 18.00. Подписан фактически – 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

КАЗЕННУМУ УЧРЕЖДЕНИЮ ТРЕБУЕТСЯ СИСТЕМНЫЙ АДМИНИСТРАТОР. Тел. 40-16-77

МУП «КОМБИНАТ РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ» информирует, что согласно п. 5.3 статьи 5 Положения о погребении и похоронном деле в г. Нальчик работы по погребению на городском кладбище «Затишье» осуществляются исключительно работниками специализированной службы по вопросам похоронного дела, а именно – работниками МУП «Комбинат ритуальных услуг».

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru